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N° 1 DE M. WARMOES

Considération F (nouvelle)

Insérer une considération F, rédigée comme suit:

“F. considérant les constats posés en Commission 
spéciale Covid-19 par de nombreux experts parmi les-
quels Erika Vlieghe, Emmanuel André, Jean Nève ou 
Richard Horton décrivant comment la multiplication des 
niveaux de pouvoir a considérablement ralenti la prise 
de décision et comment une unité de commandement 
est nécessaire;”.

JUSTIFICATION

Les auditions de la Commission spéciale Covid-19 ont été 
très riches en enseignement quant au manque de préparation 
de notre pays face aux pandémies humaines et quant aux 
solutions à envisager pour y remédier.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 1 VAN DE HEER WARMOES

Considerans F (nieuw)

Een considerans F invoegen, luidende:

“F. overwegende dat tal van deskundigen, onder 
wie Erika Vlieghe, Emmanuel André, Jean Nève en 
Richard Horton, in de bijzondere commissie COVID-19 
hebben aangegeven dat de vele beleidsniveaus tot een 
aanzienlijke vertraging in het beslissingsproces hebben 
geleid en dat eenheid van commando noodzakelijk is;”.

VERANTWOORDING

De hoorzittingen in de bijzondere commissie COVID-19 
waren heel verhelderend: ons land is onvoldoende voorbereid 
op menselijke pandemieën en heeft het moeilijk er oplossin-
gen voor aan te reiken.
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N° 2 DE M. WARMOES

Demande 1

Compléter cette demande par un alinéa 2, rédigé 
comme suit:

“Le Plan devra prévoir, en particulier dans la phase 
de gestion de crise, une place centrale et un véritable 
rôle de leadership au gouvernement fédéral dans 
l’évaluation de la situation, la prise de décision et la 
responsabilité à l’égard des décisions prises. Il revien-
dra au gouvernement fédéral d’adopter des mesures 
d’urgence;”.

JUSTIFICATION

La crise du coronavirus a démontré combien la multipli-
cation des niveaux de pouvoir dans le domaine de la Santé 
publique était dommageable, particulièrement en situation de 
crise. Alors qu’une unité de commandement s’avère cruciale, 
les différents niveaux de prise de décision et le temps néces-
saire à la concertation entre les différents gouvernements a 
ralenti la prise de décision.

Ce constat est également posé par plusieurs experts audi-
tionnés par la Commission spéciale Covid-19 tels que Erika 
Vlieghe, Emmanuel André, Jean Nève ou Richard Horton. 
Ceux-ci ont eu des mots durs à l’égard de notre “lasagne ins-
titutionnelle”, décrivant comment notre “système a failli”, que 
beaucoup de temps a été perdu dans de multiples réunions 
avec de trop nombreux niveaux de pouvoir.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 2 VAN DE HEER WARMOES

Verzoek 1

Dit verzoek aanvullen met een tweede lid, lui-
dende:

“Vooral in de fase van het crisisbeheer zal het 
noodplan een centrale plaats en een echte leidende 
rol moeten toekennen aan de federale regering bij de 
evaluatie van de toestand, het beslissingsproces en de 
verantwoordelijkheid voor de genomen beslissingen. 
Het zal de federale regering toekomen noodmaatre-
gelen te nemen;”.

VERANTWOORDING

De COVID-19-crisis heeft aangetoond dat de vele beleids-
niveaus inzake Volksgezondheid aanzienlijke nadelen inhou-
den, vooral in crisissituaties. Terwijl eenheid van commando 
cruciaal is, hebben de veelheid aan beslissingsniveaus en 
de tijd die nodig was om tussen de verschillende regeringen 
overleg te plegen, het beslissingsproces vertraagd.

Ook meerdere deskundigen die door de bijzondere com-
missie COVID-19 werden gehoord, onder wie Erika Vlieghe, 
Emmanuel André, Jean Nève en Richard Horton, zijn tot die 
vaststelling gekomen. Zij hebben veel kritiek geuit op onze 
gelaagde staatsstructuur en hebben beschreven hoe ons 
staatsbestel heeft gefaald en hoe veel tijd verloren is gegaan 
in talrijke vergaderingen met te veel beleidsniveaus.
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N°3 DE M. WARMOES 
(in bijkomende orde)

Demande 1

Compléter cette par un alinéa 2, rédigé comme 
suit:

“Ce Plan sera présenté devant la commission de 
la Santé publique et la commission des Affaires de 
l’Intérieur de la chambre des Représentants en début 
de chaque législature et lors de toute modification 
substantielle apportée au Plan.”

JUSTIFICATION

Au vu de l’enjeu et considérant l’importance d’un contrôle 
démocratique et d’un débat public sur le Plan d’urgence, nous 
souhaitons que le Plan soit présenté devant la Chambre des 
représentants. Il est important qu’un débat ait lieu au parle-
ment – et dans la société de manière générale – et que des 
propositions d’amélioration puissent être formulées.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 3 VAN DE HEER WARMOES
(in bijkomende orde)

Verzoek 1

Dit verzoek aanvullen met een tweede lid, lui-
dende:

“Dat plan zal bij de aanvang van elke zittingsperiode 
en bij elke substantiële wijziging ervan worden voorge-
steld aan de commissie voor Gezondheid en aan de 
commissie voor Binnenlandse Zaken van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers.”

VERANTWOORDING

Omdat er veel op het spel staat, alsook omdat een demo-
cratische controle op en een openbaar debat over het nood-
plan belangrijk zijn, wensen de indieners dat dit plan aan de 
Kamer van volksvertegenwoordigers wordt voorgelegd. Het 
is essentieel dat in het Parlement – en in de samenleving in 
het algemeen – een debat plaatsvindt en dat verbeterings-
voorstellen kunnen worden geformuleerd.
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N°4 DE M. WARMOES

Demande 2

Compléter cette demande par un alinéa 2, rédigé 
comme suit:

“Des moyens organisationnels et budgétaires 
conséquents seront mobilisés pour l’organisation dudit 
exercice annuel de mise en œuvre;”.

JUSTIFICATION

Cet amendement a pour objectif de garantir que l’exercice 
annuel de mise en œuvre puisse remplir ses objectifs et être 
réalisé dans de bonnes conditions.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 4 VAN DE HEER WARMOES

Verzoek 2

Dit verzoek aanvullen met een tweede lid, lui-
dende:

“Voor die jaarlijkse oefening zullen substantiële orga-
nisatorische en budgettaire middelen moeten worden 
vrijgemaakt;”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt te garanderen dat de jaarlijkse 
oefening aan de doelstellingen ervan tegemoet kan komen 
en dat ze in goede omstandigheden plaatsvindt.



6	 1480/002DOC 55 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N° 5 DE M. WARMOES

Demande 9 (nouvelle)

Insérer une demande 9, rédigée comme suit:

“9. d’élaborer un Plan national “Testing” impliquant 
les experts, les institutions compétentes associées, 
les laboratoires universitaires et les laboratoires privés 
visant à permettre, dans les situations le nécessitant, 
le développement et la production rapides de tests de 
dépistage. Ce Plan comprendra des mesures contrai-
gnantes afin d’impliquer les laboratoires privés dans 
ce processus;”.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 5 VAN DE HEER WARMOES

Verzoek 9 (nieuw)

De verzoeken aanvullen met een verzoek 9, lui-
dende:

“9. een Nationaal Testplan uit te werken waarbij de 
deskundigen, geassocieerde bevoegde instellingen, 
universiteits- en privélaboratoria worden betrokken om, 
in de situaties die zulks vereisen, de snelle ontwikke-
ling en aanmaak van screeningtests mogelijk te maken. 
Dat Plan moet bindende maatregelen omvatten om de 
privélaboratoria bij dat proces te betrekken;”.
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N° 6 DE M. WARMOES

Demande 10 (nouvelle)

Insérer une demande 10, rédigée comme suit:

“10. d’élaborer, avec les acteurs concernés, un 
protocole permettant de déployer rapidement un sys-
tème de tracing efficace et permettant de détecter les 
foyers de contamination, notamment en mobilisant des 
travailleurs en santé communautaire pour mener à bien 
ces missions.”

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 6 VAN DE HEER WARMOES

Verzoek 10 (nieuw)

Een verzoek 10 invoegen, luidende:

“10. samen met de betrokken spelers een protocol 
uit te werken, op basis waarvan snel een doeltreffend 
traceringssysteem kan worden opgezet teneinde de 
besmettingshaarden op te sporen, meer bepaald door 
community health workers in te zetten om die opdrach-
ten tot een goed einde te brengen;”.
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N° 7 DE M. WARMOES

Demande 11 (nouvelle)

Insérer une demande 11, rédigée comme suit:

“11. afin de soutenir les citoyens dans le respect des 
mesures, de garantir l’intégralité du revenu en cas de 
mise en quarantaine ou en isolement.”.

JUSTIFICATION

Le testing et le tracing sont des outils essentiels pour 
contenir une épidémie, de même que la capacité de soutenir 
la population pour qu’il soit possible de respecter les périodes 
de quarantaine et d’isoler.

Le système de tracing doit également permettre de détecter 
les foyers de contamination afin de prévenir le développement 
de l’épidémie et de collecter des données permettant ultérieu-
rement de prendre de bonnes décisions. On doit entrer dans 
une logique de prévention de la santé en allant aux contacts 
des gens. Le contact froid et distant des call center n’inspire 
pas la confiance. Il est plus efficace d’avoir un contact direct 
et si possible avec une personne de confiance déjà connue 
comme le médecin généraliste ou le pharmacien.

Il est difficile pour certains de respecter les consignes de 
quarantaine ou d’isolement. Pour beaucoup de citoyens, il 
est impossible de faire du télétravail et, quand la situation 
économique est déjà précaire, la perte de 30 % de salaire 
en cas de quarantaine n’est pas toujours une option. Il est 
donc indispensable de garantir l ’intégralité du revenu pour 
les périodes de quarantaine et d’isolement.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 7 VAN DE HEER WARMOES

Verzoek 11 (nieuw)

Een verzoek 11 invoegen, luidende:

“11. ingeval quarantaine of afzondering wordt opge-
legd, het integraal behoud van het inkomen te waar-
borgen teneinde de burgers te helpen de maatregelen 
na te leven.”.

VERANTWOORDING

Om een epidemie in te dijken, is testen en opsporen van 
wezenlijk belang; al even belangrijk is echter dat men de bevol-
king ondersteunt bij de inachtneming van de quarantaine- en 
afzonderingsmaatregelen.

Voorts moet het traceringssysteem het mogelijk maken de 
besmettingshaarden op te sporen, teneinde de verspreiding 
van de epidemie te voorkomen en gegevens te verzamelen, 
op basis waarvan later de juiste beslissingen kunnen worden 
genomen. Gezondheidspreventie moet het uitgangspunt zijn, 
door in contact te treden met de burgers. Het koude en af-
standelijke contact via de callcenters wekt geen vertrouwen. 
Rechtstreeks contact, indien mogelijk via een reeds gekende 
vertrouwenspersoon, zoals de huisarts of de apotheker, is 
veel doeltreffender.

Voor sommigen is het moeilijk de quarantaine- of afzon-
deringsmaatregelen in acht te nemen. Veel burgers kunnen 
onmogelijk telewerken en in een economisch heikele situatie 
is een loonverlies van 30 % wegens quarantaine niet altijd 
een optie. Derhalve is het onontbeerlijk tijdens de quaran-
taine- en afzonderingsperiodes het integraal loonbehoud te 
waarborgen.
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